

ОДНАКО!

# Муми-троллей хотят запретить



Муми-тролли всегда считались «достопримечательностью» Финляндии. Теперь и фотографироваться с ними запретят?

**ФИНСКИЕ ЧИНОВНИКИ СЧИТАЮТ, ЧТО ЭТИ ПЬЮЩИЕ И КУРЯЩИЕ ТОЛСТЯЧКИ ПАГУБНО ВЛИЯЮТ НА ДЕТЕЙ**

Как сообщает в первополосном материале одна из крупнейших финских газет, «Илта саномат», в своей родной стране муми-тролли впали в немилость. Чиновники заподозрили сказочных героев в плохом влиянии на детей и готовят карательные меры.

ИНИЦИАТОРЫ гонений на любимых детьми всего мира литературных персонажей, созданных писательницей Туве Янссон, подошли к проблеме со свойственной финнам серьезностью и основательностью. Так что претензий к муми-троллям набралось на целый список.

Одним из главных пороков сказочных героев названа табачная зависимость. Например, Снусмумрик постоянно курит трубку, это все видели и никто не может отрицать, приводит «Илта саномат» аргумент одного из финских чиновников. Между тем страна готовится уже к 2040 году стать полностью свободной от табака, а если бы не муми-тролли и им подобные, могла бы достичь поставленной цели даже раньше — к 2030 году.

В результате на всех финских книжках, комиксах, мультфильмах и любой другой продукции, связанной с муми-троллями, может появиться предупреждение, что «здесь пользуются табачными изделиями» и поэтому детям до 18 лет смотреть и читать это запрещено.

Но не только поэтому. Наблюдательные цензоры обнаружили, что в одной из серий мультфильма обитатели Муми-дола покупают какую-то траву и таблетки, а это можно рассматривать как подстрекательство к торговле наркотиками. Вдобавок у мультперсонажей диагностировали проблемы со спиртным. Настоящие алкоголики эти так называемые сказочные герои — то и дело хватаются за стакан. Причем пьют странный напиток неизвестного происхождения, который называют пальмовым вином, и угощают им несовершеннолетних.

Среди других вредных привычек мультперсонажей названы манера ходить голыми, лень и иждивенческие настроения, варварское отношение к природе, несоблюдение общественного порядка (неоднократно пели и танцевали по ночам). Ни у кого также нет сомнений, что эти так называемые герои нечисты на руку. Среди похищенных ими сокровищ — магическая шляпа и даже ювелирные украшения. Мало того, все видели, что муми-папа имеет пистолет, но ни в одной из серий мультфильма он ни разу не предъявил разрешение на ношение оружия. Нельзя дать никакой гарантии, что оно вообще у него есть.

К тому же обитатели сказочной долины страдают лишним весом — источником множества проблем со здоровьем, включая инсульты и инфаркты, профилактике которых финские власти уделяют огромное внимание. Из-за вредного влияния Муми-троллей вся проделанная в этом направлении работа может пойти насмарку.

Выведенные на чистую воду муми-тролли, притворявшиеся милыми и добродушными существами так долго и искусно, что сумели обмануть целый мир, предстают перед публикой настоящими негодяями. Неизвестно, до чего еще договорятся финские чиновники. Может быть, решат, что и грифа «18+» недостаточно и Муми-троллей надо окончательно запретить?

Оксана ЕРМОШИНА  
Фото Максима КОСТИНА

ИШЬ ЧЕГО ПРИДУМАЛИ!

## Самбо запечатлели на монетах и марках

КОРРЕСПОНДЕНТУ «ВП» ПОКАЗАЛИ УНИКАЛЬНЫЕ МЕДАЛИ

БАНК РОССИИ выпустил в обращение монеты, посвященные самбо — самообороне без оружия. Монеты эти изготовлены из серебра и золота. У них есть общая черта: на реверсе нанесены рельефные изображения самбистов и надпись «САМБО».

— Если кто-то вздумает кинуть монету как жребий, у него будет два варианта: орел или самбо, — довольны дизайнерской находкой в оргкомитете чемпионата мира. — Серебряные изготовлены в количестве трех тысяч штук, а золотых — всего 750.

Естественно, монеты хоть и коллекционные, но средство платежа — у каждой есть свой номинал. У серебряной — 3 рубля, у золотой — 50 рублей. Только кто же такими раритетами будет расплачиваться? Тем более что у серебряной монеты масса драгоценного металла составляет 31,1 грамма, проба ее сплава — 925-я. У золотой — соответственно 7,78 и 999-я. А выпуск приурочен к празднованиям в России 75-летия основания самбо.

Кроме того, к юбилею деятели Всероссийской федерации самбо изготовили особые марки «Самбо — 75 лет» со специальным гашением. Автор рисунка на ней — известный художник Алексей Дробышев. Для этой марки даже изготовили уникальный конверт, изображение на котором копирует то, что на марке. И петербуржцы вскоре смогут выкупить их в пользование или для коллекции. Марок изготовлено всего 450 тысяч.

Наконец, корреспонденту «ВП» продемонстрировали медали чемпиона мира по самбо,



Все «самбистские» медали — самой высокой пробы.

которые разыгрывают в «Юбилейном» около 600 мастеров этой разновидности единоборств. Они, по современной моде, тоже выглядят оригинально. Напоминают морские звезды.

— Наши медали — особой, ромбической формы. На них нанесены изображения самбиста, проводящего бросок, и название нашей международной федерации (FIAS), — говорит президент FIAS Василий Шестаков. — Весь металл очень высокой пробы.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ, фото Льва МЕЛЬНИКОВА